                                      
                                         PROTOKÓŁ NR XI/2025

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 27 maja 2025 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 14:30.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.
   W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska
   
II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

III.  Porządek obrad: 
1.  Otwarcie sesji rady gminy.
2.  Stwierdzenie quorum.
3.  Przedstawienie porządku obrad.
     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – X z 29 kwietnia 2025 r.
     5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.
     6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między sesjami.  
[bookmark: _Hlk197583671]7.  Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Świekatowo za 2024 rok
     a) przedstawienie raportu o stanie gminy za 2024 rok,
     b) debata,
     c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo 
         wotum zaufania.
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok
    a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świekatowo  
        za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,
    b) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,
    c) zapoznanie się z uchwałą Nr  7/S/2025 Składu Orzekającego Nr 3 
        Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia   4 kwietnia 2025 
        r. w  sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 
        Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy  
        Świekatowo za  2024  rok wraz z informacją o stanie mienia,
   d) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi  
       Gminy Świekatowo absolutorium,         
   e) zapoznanie się z uchwałą Nr  14/Kr/2025 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej  Izby   
       Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 maja 2025 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji   
       Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie udzielenia absolutorium                                                      
       dla  Wójta Gminy Świekatowo z wykonania budżetu za 2024 rok,
   f) dyskusja, 
   g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
       ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok, 
   h) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.




9. Podjęcie uchwał w sprawie:     
         a) zmian w budżecie gminy na 2025 rok.
     10. Sprawy różne w tym wnioski.
     11. Zakończenie sesji.

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.
Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Przewodnicząca Rada Gminy i Wójt Gminy  w tym miejscu podziękowali p. Katarzynie Karolczyk za długoletnią pracę w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Świekatowie, która od 1991 r. pracowała na stanowisku pracownika socjalnego, a od 1 lutego 2023 r. na stanowisku kierownika. Pani Katarzyna Karolczyk przechodzi do pracy w Kujawsko-Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim.

Ad. 1
W tym miejscu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska oddała prowadzenie dzisiejszej sesji wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Świekatowo Krzysztofowi Maryks.
XI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył wiceprzewodniczący Rady Gminy
Krzysztof Maryks.

Ad. 2
Po powitaniu wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził wymagane quorum. W Sesji bierze udział  12  radnych.

Ad. 3
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przedstawił porządek obrad                    XI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4
Protokół X Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 29 kwietnia 2025 r. jest do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.
Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.
Uwag do protokołu X Sesji nie zgłoszono.







Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu X Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdził, że głosowało 12 radnych. 
Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0.
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół X Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 5
Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał czy procedowane jest pismo dla p. M.P., który walczy o swoje wynagrodzenie za wykonaną usługę od firmy, która wygrała przetarg na wykonanie mebli dla biblioteki.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że pismo jest w trakcie przygotowania.

Ad. 6 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o działaniach podejmowanych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w trakcie X sesji RG.
Na bieżąco monitoruje realizację inwestycji gminnych. 
[bookmark: _Hlk199325208]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że radni włączyli się w promocję gminy Świekatowo. 
Radna Danuta Megger gościła we Wiosce Chlebowej „przystanek” wyścigu rowerowego.
Radny Krzysztof Kujawa podjął się inicjatywy w zakresie analizy dot. budowy gminnego kompostownika w celu zmniejszenia kosztów związanych z odbieraniem z naszej gminy śmieci organicznych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks poinformował, że 1 czerwca rozpoczyna się główna rywalizacja w Rowerowej Stolicy Polski.

Ad. 7 a
W dniu 3 kwietnia 2025 r. wpłynął do biura Rady Gminy raport o stanie gminy Świekatowo, który niezwłocznie został przekazany radnym Rady Gminy Świekatowo w celu zapoznania się z dokumentem.
Ww. raport był analizowany na posiedzeniu komisji Rady Gminy Świekatowo.
Wójt zgodnie z art. 28 aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy, obejmujący podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim.


Rada Gminy rozpatruje raport  podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.
Radni w debacie zabierają głos bez ograniczeń czasowych.
W debacie nad raportem o stanie gminy głos mogą zabierać mieszkańcy gminy. 
W związku z powyższym mieszkaniec gminy Świekatowo, który chciałby zabrać głos w debacie składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie poparte przez 20 mieszkańców naszej gminy.
Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.
W roku bieżącym zgłoszenia można było  składać do 26 maja 2025 r. 
Zgodnie z przepisami mieszkańcy są dopuszczeni do głosu według kolejności otrzymania przez przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby.
Powyższa informacja została podana do publicznej wiadomości: na stronie internetowej BIP gminy Świekatowo, a także na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy.
W bieżącym roku nie wpłynęły zgłoszenia mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie gminy za 2024 roku.

Wójt Marek Topoliński przedstawił radnym raport o stanie gminy za 2024 rok (Raport w załączeniu do protokołu).
[bookmark: _Hlk199327594]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał czy zmienił się status  gabinetu rehabilitacji, czy znalazł się podmiot, który będzie świadczył usługi medyczne w tym zakresie.
Wójt Marek Topoliński wyjaśnił, że wnioski dot. uzyskania środków na prowadzenie gabinetów rehabilitacji będą przez NFZ przyjmowane od nowego roku.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że prywatnie nikt nie utrzyma takiego gabinetu.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że tylko podmioty, które prowadzą już taką działalność będą w stanie m.in. finansowym poprowadzić taki punkt.

Ad. 7 b
[bookmark: _Hlk199326959]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zaprosił do debaty nad raportem o stanie gminy Świekatowo za 2024 rok przedstawionym przez Wójta Gminy Świekatowo Marka Topolińskiego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks wnioskuje aby ujmować w raporcie informacje nt. działek gruntowych użytkowanych przez osoby prywatne w ramach Karty Nauczyciela. 
Pozostali radni nie zabrali głosów w debacie.
Radni rozpatrzyli raport o stanie gminy Świekatowo za 2024 rok.







Ad. 7 c
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

[bookmark: _Hlk199317343]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przystąpił do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdził, że głosowało 12 radnych. 
Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XI/68/2025 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Ad. 8 a
Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawili sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła w.w. sprawozdanie.

Ad. 8 b
Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2024 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2024 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2024 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2024 r. oraz wyciąg z danych zawartych w załączniku „Informacja dodatkowa” sporządzony na dzień 31.12.2024 r. i informację dodatkową (Sprawozdania w załączeniu do protokołu sesji).
Prowadzący obrady nadmienił, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 8 c
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przedstawił uchwałę nr 7/S/2025 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 4 kwietnia 2025 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania 
budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia. (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).


Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 8 d
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks  przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2024 rok (Wniosek w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy w.w. dokumentu.

Ad. 8 e
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 14/Kr/2025 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 maja 2025 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Świekatowo za 2024 rok (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 8 f
W tym punkcie nikt nie zgłosił się do wypowiedzi. 

Ad. 8 g
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przystąpił do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2024 rok.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 
Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr  XI/69/2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2024 rok.

Ad. 8 h
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.




Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przystąpił do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdził, że głosowało 12 radnych. 
Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XI/70/2025 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.

[bookmark: _Hlk172538000]Ad. 9
[bookmark: _Hlk168561255][bookmark: _Hlk176352832][bookmark: _Hlk197602895]     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks przystąpił do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadzący obrady stwierdził, że głosowało 12 radnych. 
Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy podjęła uchwałę nr XI/71/2025 w sprawie zmian w  budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025.

Ad. 10
[bookmark: _Hlk199923026]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zwrócił się pytaniem jaki jest status prac odnośnie progu na ul. Koronowskiej.
Wójt Marek Topoliński  wyjaśnił, że wniosek w tej sprawie skierowaliśmy do Starostwa Powiatowego w Świeciu, a powiat wystąpił do województwa o środki finansowe. Jeszcze nie wiadomo jakie rozwiązanie powiat na tej drodze wybierze.
Radny Mariusz Zbanuszek  proponuje aby zwrócić się do policji o częstsze kontrole prędkości na tym odcinku.
Radny Mirosław Karwasz stwierdził, że niebezpieczne miejsca na drogach można zaznaczyć w aplikacji –Punkty Niebezpieczne.
Wójt Marek Topoliński poinformował, że planujemy zakupić na ul. Koronowską nowy radar prędkości. Mamy już wycenę – 13 tys. zł brutto.
Radny Dariusz Bielicki uważa, że takie tablice informujące o prędkości nie wpływają na zachowanie kierowców.
Radna Danuta Megger stwierdziła, że na łuku drogi powiatowej do Janiej Góry  w miejscu, gdzie był ostatnio wypadek jest bardzo słaba widoczność przez krzaki rosnące na skarpie.





Wójt Marek Topoliński poinformował, że zgłoszona została ta sprawa do PZD.
Radny Seweryn Błażejewski uważa, że powinniśmy kupić urządzenie do koszenia poboczy i krzewów.
Radny Mariusz Zbanuszek wracając do budowy dróg stwierdził, że są to bardzo drogie inwestycje i dodatkowo ponosimy duże koszty na wykup gruntu pod te drogi. W związku z tym proponuje aby poprosić właścicieli działek, żeby zrzekali się z kawałka gruntu na rzecz wykonania drogi.
Radny  Mariusz Zbanuszek uważa, że należy realizować inwestycje w pierwszej kolejności na terenach, gdzie nie ma problemów związanych z własnością działek pod drogi. Proponuje aby jego propozycję usankcjonować w drodze uchwały rady gminy.
Radny Krzysztof Kujawa proponuje apelować do mieszkańców gminy aby zakładali kompostowniki. Radny stwierdził, że 80 ton bioodpadów z terenu gminy rocznie wywożonych jest do miasta i to przekłada się na stawkę opłaty za odpady komunalne na jednego mieszkańca.
Radny Mariusz Zbanuszek przypomniał, że mamy ulgę za posiadanie kompostownika. 60 % mieszkańców zadeklarowało kompostownik.
Radny Seweryn Błażejewski – na gabaryty ustalony mamy roczny limit na posesję – 200 kg na rok.
[bookmark: _Hlk199924338]Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał czy mamy statystki, w których urzędach skarbowych rozliczają się rodzice dzieci uczęszczających do przedszkola. Dyrektor szkoły deklarował, że będzie zbierał takie informacje.
Radny Seweryn Błażejewski zgłaszał do naprawy zapadlisko w drodze Stążki – Lubania-Lipiny.
Radny Mariusz Zbanuszek stwierdził, że zachęcamy mieszkańców do udziału w najbliższych wyborach Prezydenta RP, ponieważ przewidziane są nagrody dla gmin i sołectw za frekwencję.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks podziękował organizatorom pikniku rodzinnego, który odbył się 3 maja 2025 r., księdzu proboszczowi, sołtysowi, radzie sołeckiej, kołu gospodyń wiejskich.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zaprosił na rowerowy rajd nocny 31 maja 2025 r.
Radna Danuta Megger zaprosiła wszystkie dzieci na Gminny Dzień Dziecka 8 czerwca 2025 r.
Wójt Marek Topoliński podziękował wiceprzewodniczącemu rady gminy Krzysztofowi Maryks za zaangażowanie w organizację pikniku rodzinnego, który odbył się 3 maja 2025 r.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  podziękowała i pogratulowała organizatorom pikiniku rodzinnego – jest to piękna inicjatywa.
Radna Danuta Megger zwróciła uwagę na piękny mural znajdujący się na drzwiach do remizy OSP w Świekatowie i poinformowała, że kolejny mural powstanie na ścianie budynku byłej szkoły w Janiej Górze obecnie Wioska Chlebowa.






Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks poinformował, że staramy się o pozyskanie w dzierżawę działki parafialnej przy jeziorze znajdującej się w sąsiedztwie tarasów przy ul. Tucholskiej.


         Na tym zakończono posiedzenie XI Sesji Rady Gminy Świekatowo.


                                                                         Przewodniczący Rady Gminy
                                                                    
                                                                                  Ewelina Ledzińska

Protokołowała
Hanna Tomaszewska
